

美国

特朗普称“密件风波”录音系“干预选举”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普近日回应媒体曝光“密件风波”案一项关键录音证据,称其是“干预选举”,坚称自己无错。

美国有线电视新闻网26日率先曝光一段录音,称这是“密件风波”案关键证据,并指录音显示,特朗普2021年7月在位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部向人展示有关攻击伊朗的国防部保密计划,且特朗普明知那是“保密信息”,没有在他总统任内将其解密。

特朗普因卸任时处理密件不当和后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控,其中31项关联他非法持有31份密件。特朗普拒不认罪。

特朗普接受美国广播公司采访时说,他其实是在谈话中“吹牛”。

另据美国哥伦比亚广播公司报

道,录音所指伊朗密件是美国国防部一份有关伊朗的备忘录。虽然录音是特别检察官杰克·史密斯团队掌握的一项关键证据,但检方在起诉书中并没有将备忘录列为特朗普非法持有的31份密件之一。

起诉书只是用录音所涉谈话等两次情形来证实,特朗普曾向不具备相关权限的人展示涉及国家防务的敏感信息。

报道称,调查人员总计收回300多份有密级标记的文件,其中103份于去年8月在对佛罗里达州海湖庄园突击搜查中发现。但多名消息人士先前称,特朗普辩护律师不确定该备忘录是否被找回并交还给政府。

特朗普已宣布明年竞选总统,多次指认他所涉调查系受民主党方面指使,意在阻止他胜选。

联合国专家批评 美国在关塔那摩监狱的非人道行为



联合国特别报告员菲奥努拉·尼·伊兰日前说,关塔那摩监狱的在押人员仍然受到美国的非人道对待,美国政府应为自己的行为负责并向受害者道歉、救助、赔偿。

新华社/法新

俄罗斯

7月俄乌和谈? 克里姆林宫称不知道这回事

多国官员上周末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商后,有德国媒体报道俄罗斯与乌克兰将在7月举行和平谈判。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫日前就此事回应,说克里姆林宫不知道和谈计划。

乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克25日说,乌克兰打算举办“全球和平峰会”,讨论乌方为化解俄乌冲突所提和平方案。来自美国、英国、法国、德国、加拿大、日本、巴西、印度、土耳其、沙特阿拉伯、南非和欧洲联盟等国家和地区分管国家安全事务的官员和政策顾问

当天参加了在哥本哈根举行的闭门会议,讨论相关议题。德国电视台报道,俄乌和平谈判或最快于7月举行。

佩斯科夫27日被问及能否证实这一报道时说:“克里姆林宫不清楚相关情况,或许,你需要联系德国电视台了解更多信息。”他说,俄方认为目前没有迹象表明和谈的先决条件已具备。

路透社援引多名官员的说法报道,乌克兰围绕和平计划争取国际支持的努力取得一定进展,但没有达到举行峰会并签署文件的程度,“至少还需数月时间”。

联合国

徐浩良任联合国副秘书长
兼开发计划署协理署长

联合国秘书长古特雷斯日前宣布任命来自中国的徐浩良担任联合国副秘书长兼联合国开发计划署(开发计划署)协理署长。

徐浩良将接替来自印度的乌莎·拉奥-莫纳里。徐浩良自2019年以来担任联合国助理秘书长兼开发计划署政策局局长。2013年至2019年,他担任开发计划署助理署长兼亚太局局长。此前,徐浩良在联合国系统担任多个职务,在联合国总部以及亚太、欧洲和中亚的多个地区办事处工作过。

徐浩良毕业于中国同济大学,之后获得美国史蒂文斯理工学院和哥伦比亚大学硕士学位。

韩国

三星继承人为付遗产税
借贷30亿美元

美国彭博新闻社日前报道,截至上月,为缴纳巨额遗产税,韩国三星集团前会长李健熙的遗属已贷款大约30亿美元(约合216.4亿元人民币)。这些贷款由股权质押。

李健熙2020年10月25日因病去世,享年78岁。李健熙病逝后,其遗产继承人合计应缴纳超过12万亿韩元(按当下汇率约合665亿元人民币)遗产税。李健熙的遗属包括遗孀洪罗熙、儿子李在镕、女儿李富真和李叙显。

另据韩联社报道,李健熙的遗属在2021年4月30日申报遗产税当天缴纳大约2万亿韩元(111亿元人民币),计划此后5年间分5次缴纳剩余的大约10万亿韩元(554亿元人民币)。李健熙遗属同一天宣布遗产回馈社会计划,将把李健熙遗产中的60%回馈社会。

首尔大学公共管理学研究生院教授朴桑金(音译)说,贷款是李健熙遗属支付遗产税的最佳方式,“他们不会把股票变现,因为这会影响他们对企业的控制权”。

韩国“结盟合伙人”资本管理公司首席执行官李昌焕(音译)说,对上市企业背后家族征收巨额遗产税会与股东发生利益冲突。例如,为少缴遗产税,家族可能不愿让企业股价上涨。

一句话新闻

据路透社报道,由美国众议院“中国问题特别委员会”牵头,多名共和党议员致函美国国务卿布林肯,要求不要续签有数十年历史的《中美科技合作协定》。

据环球网

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京近日接见参与平息瓦格纳事件的强力部门代表,感谢他们“遏制了内战”,他同时披露,俄政府过去一年向瓦格纳集团支付超过860亿卢布(约合10亿美元)。

联合国毒品和犯罪问题办公室日前发布报告说,全球使用毒品人数持续增加,2021年全球有超过2.96亿人使用毒品,比10年前高出23%。

欧洲央行行长表示,欧洲央行7月可能会继续加息,以应对欧元区居高不下的通胀。

美国彭博新闻社网站日前撰文说,中国和印度在应对全球气候变暖方面所做的“比想象的更多”,以对全球气候未来最重要的预测指标——部署清洁能源并取而代之化石燃料的速度——而言,这两个国家正成为领导者。

当地时间27日,伊朗国家石油公司董事长表示,由于伊朗与沙特关系复苏,两国的石油合作已经“初步启动”。

据央视新闻

塞拉利昂选举委员会近日宣布,现任总统、塞拉利昂人民党候选人朱利叶斯·马达·比奥在日前举行的总统选举中获得连任。

“锂电池之父”约翰·班尼斯特·古迪纳夫近日去世,享年100岁,他于97岁时获诺贝尔化学奖,是该奖项颁奖历史中年龄最大的获奖者。

据《环球时报》

意大利文化部长真纳罗·圣朱利亚诺近日在社交媒体发布一段视频,视频中一对情侣游览罗马斗兽场遗址时在文物墙面刻下自己的名字,圣朱利亚诺在配文中称,意大利将对刻字者进行身份确认和制裁。

据《环球时报》

韩国于28日正式实施周岁计龄法,若无法律上特别规定,当天起行政和民事上的年龄均按周岁计算,法令、合同、公文中标注的年龄均以周岁为准,据此,不少韩国人将“年轻”一至两岁。

本版除署名外均据新华社